

纵横信息数字化学习促进脑潜能开发的研究阶段总结

成都市石笋街小学课题组

一、基本情况

主持人：赖敏

项目组成员：余军、王燕、李微、孟润吉、李泽莉、菜珂、赵婷婷、刘文蜀、黄亮、黄朝国。

实验的设备投入：有计算机的 200 台（其中笔记本电脑 90 个）配置：CPU:E5300

2. 60GHZ_ 内存：2. 0GB 计算机型号：联想-扬天 T4900V

计算机型号：TCL 精鼎 配置：CPU:INTEL P4 2. 8GHZ 内存：256MB 硬盘：80G

二、实验准备

我校课题研究前期工作在四川省电教馆袁主任的具体指导下，学校成立了以校长赖敏为组长的课题领导小组、精心挑选了 7 名年青骨干教师为课题研究小组成员。学校科研室负责人对课题组成员进行了该课题研究的相关知识培训，组织课题组成员学习纵横信息数字化学习研究教学实验总课题组课题实验研究发展建议书及相关材料，并对课题研究的背景及价值进行了论证，认真研究了课题的内涵，查阅了资料，了解同类课题的研究现状，研读了有关脑潜能开发的书籍，丰富理论知识，研讨实验方案的设计，制定了课题实施方案，确立了本课题研究的思路及方法、措施（1）构建小学“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发”的目标；（2）确定不同年级“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发”内容；（3）探索小学“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发的原则（4）预期成果：收集、形成“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发典型案例集（包括教学设计、案例与反思、录像课例、实用课件等），同时填写了纵横信息数字化学习子课题实验研究申报表并及时上报了总课题组和四川电教馆，并通过网站在教师中、在学生和家长中宣传本课题实验的重要性，还遴选了选班级和学生，确定了实验班和对照班（选择 3 年级 1 班和四年 6 班为实验班）。2010 年 12 月 16 日《纵横信息数字化学习促进脑潜能开发的研究》已正式批准立项，由纵横信息数字化学习教学实验总课题组秘书长林小萍向我校课题组颁发了证书，并对课题组成员进行了为期一天的培训。该课题组的立项与我校 1:1 英特尔数字化实验课题实现了无缝对接。我校课题组接受了总课题组培训回校后及时开展了研究工作，一是部署了下步工作，二是制定了前测工作安排，并于 2010 年 12 月 28 日对实验班、对比班学生进行了前测。三是实验班学生由计算机教师按照总课题组要求和总课题组提供的资源开始了培训。

三、实验目标与设计

1、本课题研究的目标：“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发”，学生通过脑、眼、口、手和肢体的协调活动，开发学生智力，激发学生思维能力，让学生从形象思维向抽象思维转化，通过纵横信息数字化的学习，提高学生识字能力、阅读能力、写作能力和思维能力及创新能力。

2、通过纵横信息数字化学习，开发学生的脑潜能，探索纵横信息数字化学习与脑潜能的开发的联系；探索怎样激发学生对纵横信息数字化学习的兴趣和方法以及不同年龄段学生如何进行纵横信息数字化学习的训练，如何落实纵横信息数字化“三项技能”与语文课堂教学的联系。从而达到识字，积累词汇，提高阅读能力和写作能力，提高学生对信息技术的掌握和提高学生语文学科的兴趣和能力。从而提高对汉字的掌握和理解，更好地学习祖国的语言文字，提高全民族的文化素养。

3、假设

期望通过“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发研究”，学生通过脑、眼、口、手和肢体的协调活动，开发学生智力，激发学生思维能力，提高学生识字能力、阅读能力、写作能力和创新能力。

4、问题的提出：

二十世纪最伟大的科学家爱因斯坦说过：“人类最伟大的发现之一，就是对大脑无限潜能的认识”。美国知名学者奥图博士说：“人脑好像一个沉睡的巨人，我们均只用了不到 1% 的脑力”。经过众多的科学实验证明，人类大脑 90% 以上还处于休眠状态，没有得到人们利用，人们对大脑的利用还有无限的开发空间，世界各国都十分重视人类大脑的开发和研究，

视脑科学在教育中的作用。脑潜能的开发就是对人类右脑的开发和利用，原国务院副总理李岚清在1998年教育工作会议上就提出了要提高素质教育，就要加强对学生脑潜能的开发，素质教育要开发右脑。开发右脑比开发左脑的作用还要大”，应试教育开发的是左脑，实际上大脑左半球是辅助的，右半球是主要的。深层次的思考，深层次的创意，永久性的记忆靠右脑，“我们中国有先天的好处，因为我们是象形文字，象形文字本身就是用的右脑。”纵横数码是按照汉字字形和字义进行分类，采用0——9十个数字作为基本码元，来实现中文录入而得。操作者在大脑中实际上是经历了从汉字——纵横码数字键变换运算过程，注重脑、眼、口耳、手等器官和肢体的协调动作，在学员的大脑中会形成“脑像图”，这就可以完全不同于手脑活动进行的，这种人脑中的直接换算操作（心算）将有力地促进了右脑功能的开发，从而大大促进大脑整体功能的提高，纵横数码这一媒介实现人的脑、眼、口、耳、手联动其本身就具有较强的启智功能。让学生通过脑、眼、口、手和肢体的协调活动开发学生智力，激发学生思维能力，让学生从形象思维向抽象思维转化。通过纵横信息数字化的学习，提高学生识字能力、阅读能力、写作能力和思维能力及创新能力，达到对脑潜能的开发。为此提出了此课题研究。

5、本课题研究的思路

- (1) 构建小学“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发”的目标。
- (2) 确定不同年级“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发”内容。
- (3) 探索小学“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发”的原则
- (4) 收集、形成“纵横信息数字化学习促进脑潜能开发典型案例集（包括教学设计、案例与反思、录像课例、实用课件）。

6、本课题研究：根据我校实际情况选取实验组合实验组和对照组：以二年级一班、二班、三年级一班、二班、六班和四年级六班级、五班三为实验组，同年级其他班为照组，根据我校课题实验的要求，针对提出的问题，学校课题领导小组召开了实验教师会议，明确具体的研究内容和操作方法，分学段解决提出的问题。把落实“三项技能”训练贯穿整个实验之中，

7、方法的选择：本课题的实验我们采用文献法、问卷调查法、比较法、统计法相结合的实验方法。

四、实验过程（包括：例如，研究的内容与过程、实施的步骤与情况、定性或定量的研究等）

第一阶段：前期准备阶段：2010年11月——2011年3月

这一阶段我们成立了课题领导小组，挑选青年骨干教师组建课题组，对课题组成员进行培训，在教师中、在学生和家长中宣传本课题实验的重要性。精心挑选班级和学生，确定了实验班和对照班。组织实验教师认真研究课题的内涵，认真查阅资料，了解同类课题的研究现状，研读有关脑潜能开发的书籍，升华理论知识，研讨实验设计，制定实施方案，报请上级课题组和总课题组给予论证，进一步改善方案设计。然后由实验教师对学生、学生家长发放调查问卷，调查实验学生情况，获取第一手资料。本阶段主要采取文献法和调查法。

第二阶段：具体实施阶段：2011年3月——2012年3月

怎样通过纵横信息数字化学习对学生脑、眼、口、手进行训练，怎样让纵横信息数字化学习和语文教学联系起来，怎样激发学生对纵横信息数字化学习的兴趣等。针对这些问题，本阶段我们分为三步走：

第一步：各实验班根据调查问卷反馈的信息，掌握学生、学生家长及家庭条件的现状，找准实验的依据，实验教师针对调查结果写出调查报告，并从问题需要出发，确立研究重点，制定实验和操作的工作计划。

第二步：组织实验教师，查阅收集理论和实践上的相关材料，将理论运用于实践，根据不同年龄段的学生特点，找到契机，找准突破口。比如：低年级学生，形象思维占主导地位，在指导学生进行对口诀的记忆过程中，注重大脑的开发，在丰富的活动中去记忆口诀，不可死记硬背。对中高年级的“三项技能”训练中，注重对学生脑、眼、口、手和肢体协调能力的训练。由浅入深，由易到难，循序渐进。让学生轻松学习，愉快学习，培养学生对纵横信息数字化学习的兴趣。

第三步：根据课题的实施方案，围绕课题的研究目标，需要解决的问题，

依照学生个性特点，因材施教。通过游戏、比赛、看打、听打、选打、想打等活动激发学生的学习兴趣和潜能。在学的过程中，指导学生善于观察，认真总结，寻找规律。进行课内训练、家庭巩固、课外实践，与其他学校相互交流，参与网上竞赛活动。本阶段的研究主要采取了调查法、比较法、统计法。

第三阶段：总结成果阶段：2011年3月——2012年3月

1. 本阶段对所搜集和整理的研究资料进行认真分析，形成《纵横信息数字化学习促进脑潜能开发的研究》的研究结论，做好结题验收工作，写出研究报告，并提请主管部门进、行结题验收。本阶段主要采取了分析法、文献法、总结法。

五、实验分析

(一) 本年度实验过程

1、准备阶段（2010年10月——2010年12月）

- 1) 明确要学习什么。
- 2) 借助纵横信息技术为学习做资源准备。
- 3) 根据实际情况对搜集的资料做取舍。

2、研究阶段（2011年3月——2011年6月）

- 1) 学习阶段：
 - A. 让学生掌握纵横码输入法，为课题研究提供技术基础；
 - B. 查阅相关资料，了解与本课题相关的研究情况作理论指导；
 - C. 组织课题组成员学习，讨论，明确课题研究的目标和方法。
- 2) 研究方法：
 - A. 以点带面，经验推广。在最初，我们采取主动报名，选择学有余力的孩子进行试验，再将经验逐步推广到整个实验班；
 - B. 家校合作。利用家长会，将纵横码输入法及其优势介绍给家长，家长主动参与，指导孩子学习。
 - C. 激趣，激励法。利用纵横码输入法集游戏于一身的优势，举行生动有趣的激励活动。

(二) 具体做法：

1. 运用纵横码辅助教学软件进行练习，有效增强学生学习兴趣。

首先，我们十分注重利用总课题组开发的教学教学软件（如：快乐纵横）让学生进行练习，这些软件结合教学的实际需求和学生的认知水平，提供了知识点丰富的，大量的，恰当的多媒体表现形式，借助其形象具体，生动活泼和学生能够亲自参与的特性，给学生多方面的信息刺激，大大调动学生多种感官参与活动。其次，根据小学低年级学生的特点，在教学中通过一些总课题组开发的、或网上共享的、或自制的多媒体课件进行游戏教学法、故事教学法，引发学生们学习纵横码的兴趣和热情，使学生感到纵横码是一种“一学就会”的优秀汉字编码方式，增加了学习纵横码的兴趣与信心。

2. 建立个性化的表扬、奖励方式，激发学生学习热情。

在教学实践中，注重发挥评价的鼓励作用，以鼓励为主，满足学生的成功感，调动他们的积极性，当学生在学习过程中出现了错误，一般用“没关系，请你再想想”，并示意学生坐下。在实验课中，我们有许多奖励机制对学生在课堂中表现进行奖励，以小组为单位，哪一组加分加得多的，就给这组小朋友自由练习的时间，这样生动有趣、活泼多样的奖励方法很受学生的欢迎，使学生在相互的竞争形成一种进取的学习纵横码氛围，从而激发了学生学习纵横码的兴趣和热情。

在实验中，鼓励学生开动脑筋进行互帮互学，并用以小组为单位，实行老带新、以好带差的方式，手把手地进行指导。通过此项活动的开展，既提高了参加实验时间长的同学能力，又为新参加实验的同学学习搭建了平台，营造了新老学生之间互学共进、共同提高的氛围。

在整个实验过程中，我们非常注意与家长的沟通联系，通过各种方式与方法取得家长的理解与支持。如：在实验过程中，请有条件的家长为孩子在家配备电脑，并将纵横码的学习软件安装在自家的电脑上，按时督促和指导孩子上机练习。并要求实验班的孩子每周在家练习3-4次，由家长签字，老师检查。

3) 实践阶段

纵横信息技术为学生提供丰富、多样有趣的游戏，通过游戏循序渐进地实现目标。

游戏形式：

我是数字输入大王（练习快速熟悉小键盘）

汉字拆拆拆（快速拆分汉字）

词语开花（练习快速输入二字词组）

选打——词语游戏，选打——寓学于乐的游戏式词汇快速积累

六、实验收获

1、实验班学生课堂注意力较集中，学生举手发言率高。

2、利用纵横信息技术，通过游戏形式极大地调动了学生学习的积极性和主动性，提高了学生学习的主体地位。

3、语文课堂教学与纵横信息技术结合，增强学生对信息的感受方式，激活学生学习能动性并转变了学习方式。

4、实验班与对照班学生的打字输入情况已完成，刚启动的实验班孩子打字速度与对照班基本持平或略高于。

5、初步掌握三项技能：看打—文本输入；学生已掌握汉字的各种笔形—单字的取码—词组的取码应用—简码的掌握，进行文本的看打输入；选打—词语竞赛（词汇积累）；想打一看图说话、看图作文、读后随笔。

通过实验后检测，学生通过纵横数字码的学习基本掌握了三项技能，特别是打字速度明显提高，实验班优于对比班。

附1：实验两次检测表：

2010年12月前测情况

对比组：2008级6班

实验组：2008级1班

姓名	千字文 输入速度	成语输入 速度	重忆录 入字数
金楚惠		22	10
李盈绮	32		17
陈玺竹	47		39
胡欣蕾		20	12
赵时雨	28		16
杜奕锦	42		20
谷雨川		26	22
李林恺		39	22
倪靖宸	36		16
张致嘉		24	16
梁笑语		31	19
郝敬文		31	19
杨文熙		24	24
张之恒		22	14
胡钰泉		38	24

姓名	千字文 输入速度	成语输入 速度	重忆录 入字数
张子昕		36	24
范睿诗		43	31
齐笑梅		50	28
郝雅琴		36	28
徐意		42	22
蔚蓝		40	21
赵雨桐		28	14
王若玥		58	9
刘欣颖		76	60
陈宸轩		26	18
杨靖昆		49	26
陈一馨		108	76
刘鑫土		46	22
王弘毅		58	36
孙逸尘		66	54

2011年6月第二次检测
对比组：2008级6班

姓名	千字文输入速度	成语输入速度	看图写话
金楚惠	29	39	45
李盈绮	51	40	49
陈玺竹	52	32	53
胡欣蕾	17	24	39
赵时雨	55	24	46
杜奕锦	50	40	35
谷雨川	66	60	37
李林恺	55	57	61
倪靖宸	30	28	43
张致嘉	50	59	40
梁笑语	33	36	33
郝敬文	28	24	46
杨文熙	29	22	23
张之恒	31	11	32
胡钰泉	66	68	51

实验组：2008级1班

姓名	千字文输入速度	成语输入速度	看图写话
张子昕	60	64	74
范睿诗	54	50	58
齐笑梅	77	48	62
郝雅琴	30	40	47
徐意	42	36	40
蔚蓝	36	28	47
赵雨桐	66	48	54
王若玥	84	80	98
刘欣颖	40	16	99
陈宸轩	57	97	48
杨靖昆	108	84	147
陈一馨	76	104	112
刘鑫土	92	97	136
王弘毅	28	61	78
孙逸尘	53	36	80

六、存在的问题

课题组教师通过理论学习，还有一些困惑：怎样激发学生对纵横信息数字化学习的兴趣和方法以及不同年龄段学生如何进行纵横信息数字化学习的训练，如何落实纵横信息数字化“三项技能”与学科课堂教学的联系有待进一步研究。

附2、[案例]本期研究心得体会

敲开信息时代的大门，感受信息时代的魅力

课题石笋街小学实验教师：蔡珂

众所周知，21世纪是信息技术（IT）的时代。对于在这个时代成长起来的00后来说，更早地了解信息技术，尽可能地掌握计算机应用方法显然十分重要。为此，石笋街小学充分利用自身的优势，率先获得了国际IT巨头Intel公司的支持和赞助，成为首个川内拥有信息技术实验班的学校，实验班的孩子也因此人均拥有一台Intel公司为之量身打造的学生笔记本电脑。很幸运地，我所教的班级成为了实验班，这个班就是石笋的蚂蚁兵团——三年级一班。

蚂蚁兵团被选为实验班至今已有近两年的时间，可以说，小蚂蚁们是敲打着键盘、点击着鼠标一路走来的。在这近两年的时间里，孩子们从一个个计算机盲变成了小小计算机通。他们不仅知道了计算机硬件的组成以及基本功能，也知道了“长在”电脑主机上的那些被称之为“接口”的东西怎么用，他们还知道了什么是“Windows操作系统”，以及这个系统里所包含的一些应用程序，比如“记事本”、“画图”、“IE浏览器”等等。他们还学会了用“纵横输入法”输入汉字，学会了在“Word”里敲打出自己的“佳作”并且将其上传到班级网站……

在短短的一年多时间里，孩子们就像海绵一样“贪婪”地吮吸着计算机知识精华。尤其值得一提的是，在学会使用电脑系统自带或者安装在单机上的一些常见应用程序的基础上，孩子们学会了“上网冲浪”，学会利用浩瀚的互联网查找自己想要的东西。他们还拥有了自己的QQ号，拥有了自己的电子邮箱，甚至拥有了自己的微博。他们通过互联网与这个世界紧紧相连。当然，贪玩的天性也使得他们在父母允许的游戏时间里尽情地下载自己喜欢的单机游戏或者网络游戏，自己独自玩儿或者与同龄的孩子一起博弈。小小年纪的他们俨然已经成为一个个游戏高手，课间休息或者放学路上，他们谈论的话题经常会使上班族的家长们大吃一惊。记得不久前的一天，小王同学问我：“老师，那些游戏是怎么设计出来的？”我微笑着回答他，“当然都是用计算机设计的呀，不过首先你要学会一种计算机编程语言。”于是，

他就很激动地要求我教他学习编程语言。这件事虽然到目前为止还未开始，但至少它已经写在了我和学生的日程计划里。相信在不久的将来，孩子一定会把那几个他和小伙伴们利用课间自创的游戏变成能够在电脑上运行的程序。孩子还说了，到时候要搞成像QQ游戏那样的，让很多同学都来玩儿，这样就可以发行游戏币了，还可以创收哦！听到这些，我简直不敢相信自己的耳朵。

有句老话：知识改变命运。信息时代里，越早越多地拥有信息技术的人一定会具有更强的社会竞争力。学生从小接受这样正规的计算机系统教育对于他们今后的发展来说莫不是一件好事。当我们看着孩子们在键盘前飞速精准地拨动指尖的时候，当我们听着孩子们讨论游戏秘笈的时候，当我们欣赏着孩子们在画图板上创作的抽象画的时候，当我们感觉到他们不再事事问询老师及老爸老妈，而是求助于网络的时候，我们不得不感叹时代的变迁，不得不感叹信息时代的魅力。

附3、本期家长心得体会

像树一样生长

石笋街小学实验班家长：张鹤枥妈妈

俞敏洪说，人有两种生活方式，第一种是像草一样活着，你尽管活着，每年还在成长，但是你毕竟是一棵草，你吸收雨露阳光，但是长不大。人们可以踩过你，但是人们不会因为你的痛苦而痛苦着；人们不会因为你被踩了，而来怜悯你，因为人们本身就没有看到你。所以我们每一个人，都应该像树一样的成长，即使我们现在什么都不是，但是只要你有树的种子，即使你被踩到泥土中间，你依然能够吸收泥土的养分，自己成长起来。当你长成参天大树以后，遥远的地方，人们就能看到你；走近你，你能给人一片绿色。活着是美丽的风景，死了依然是栋梁之才，活着死了都有用。

每个人都愿做被人踩在脚下的弱草，每对父母都希望自己的孩子能长傲立于大地之间的大树。对于有个调皮捣蛋、贪玩好耍的孩子的我，更是迫切希望孩子在成长的路上幸遇良师，如温暖的阳光，化解他的惰性、消除他的懒散、激发他的斗志，引导他不断向上。

我和我的孩子无疑是幸运的，因为在求学的初始征程上，就遇到了一个好学校，一个好的班级，一个好的教师团队。在那里，他被当作树苗一样被呵护、培育；在那里，他学会了自律，友爱同学；在那里，他懂得了面对困难，不轻言放弃，具有了树的韧性。

犹记得孩子刚接触纵横输入法的兴奋样子，一回家就对我唧唧喳喳地说个不停：“今天我们新学了一种新的输入法，只需要小键盘，”“太神奇了！随便按一个数字，就会出来一个汉字。”“比拼音或五笔都快捷。”然而过了两天，孩子就气馁了，因为小键盘练习是一项很枯燥的手指训练，要记住每个笔形所对应的数字，及每个数字所在的位置，手、脑、眼三者要有机结合，注意力高度集中，孩子很容易厌倦。针对这种情况，我及时和老师进行了沟通。没想到老师很快调整了方法，制定了“培养兴趣，学玩结合”教学目标，并给予孩子重点关注，鼓励他“不为失败找理由，要为成功找方法”。

在老师的引导、激励下，孩子的创造力和求知欲很快萌发出来，不再因为输入文字的速度慢而怕输入文字，相反，是以更积极的态度去勤加练习。放学回家，做完作业有时间就会在键盘上敲打，那股认真劲就别提了，有时会达到忘我的境地，吃饭的时间都忘了。一学期下来，孩子的进步明显，文字输入准确率和速度提高了很多，一分钟竟能打出40个字。而且输入文字可以仅用右手，腾出的左手能熟练地删除错字和自由地进行翻页。

孩子没有因为摔跤的疼痛而停止向前迈步。是什么让他具有树一样的坚韧品质，不断向上挺拔呢？在参加了“家长开放日”活动后，我恍若有几丝了悟：是给力的学校，给了他可以变得坚韧的土壤；是蓬勃向上的班级，给了他向上生长的引力；是爱心盈盈的老师，用美的阳光普照，用爱的雨露滋润，才让孩子的心田始终绿意盎然。

我坚信，在石笋街小学，我的孩子会长成一棵树，以快乐、自信、正直的姿态。

拓宽孩子的视野、培养孩子的能力

石笋街小学实验班家长：张驰爸爸

“等一下，我上网查一下看！”，这是张驰现在经常说的一句话。说起这个事来，还得从张驰所在的班开始上信息课开始。在一年级和二年级的上期的时候，张驰对电脑的主要兴趣就只有在电脑上玩游戏，那时候他只会简单的开、关机和使用电脑上几个用于玩游戏的按键，对电脑用途的了解仅限于此。但现在情况就完全不是这样了。自从开始在学校上信息技术课以来，他学习电脑的热情变得非常的高，查资料、搜网页、上QQ，这些他都学得不亦

乐乎，但他用得最多的还是查资料，查那些学习上他不太清楚的问题的答案。一有时间，张驰就会在电脑前练习他的“纵横输入法”，看他每次练习的认真劲，我们都在心里为他鼓掌。

张驰所在的三一班能开设信息技术这门课程，这对他们来说无疑是幸运的，开设这门课对孩子带来的变化是非常明显的。孩子接触和了解世界的方式应该是多样的，学校、家庭和社会都是他们学习的场所。以前孩子们主要是通过学校的学习、家长和老师的言传身教以及孩子在社会生活中的所闻所见还有读书、看电影、看电视来了解这个世界。但现在，他们更拥有了“电脑”这个了解世界的“超级武器”，他们的信息来源变得空前的广泛。学校开设的信息技术课，让孩子们学会了使用电脑，也让孩子们真心的爱上了电脑，这无异于为孩子们的学习和了解世界打开了一扇奇异的窗口。

现在的张驰，变得与以前不一样了。他不会再什么事情都非得问父母了。这个词是什么意思？、这句话表示了什么意思？、这个词的同义词和反义词是什么？.....诸如此类的问题我们听得少了，原因就是张驰已经学会了自己从书上或电脑上去查找这些问题的答案了。其实，这是张驰在上了信息技术课后一个非常重要的变化。我们为张驰能通过电脑了解海量的信息而高兴，我们更为他通过这样的学习而学会了自己想办法去解决问题而高兴，他的这个变化是在上信息技术课后，自己经常用电脑查资料的过程中逐步形成的。孩子的学习，最终是要靠他自己的，学会自己想办法去解决问题对孩子来说是至关重要的，而当孩子具有了自己想办法解决问题的能力，家长才会更放心让孩子去追逐他的梦想。

在这里，我们做家长的要感谢学校为孩子们提供了如此好的学习条件，特别是学校信息技术课的开设，这不仅为孩子们的学习提供了海量的信息来源，更让孩子们在学习电脑的过程中慢慢地学会自己想办法去解决问题。孩子的变化我们看在眼里，对学校和老师的感激深埋在我们心中。

附表一：“三项技能”的检测量化报告表

单位名称	成都石笋街小学	填表人	李微
课题名称	纵横信息数字化学习促进脑潜能开发的研究		
实验类别	<input type="checkbox"/> 幼儿园 <input checked="" type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 职校 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成老年		
实验班人数	实验（90人）人	对比班（90人）人	
联系方式	手机 13551265968	电子邮箱 309724903@qq.com	
课题主持人及成员	主持人：赖敏 成员：余军、王燕、李微、孟润吉、李泽莉、菜珂、赵婷婷、刘文蜀、黄亮、黄朝国。		
“三项技能”检测量化统计	<p>看打一文本输入：检测工具：纵横输入法比赛软件 2·0 五分钟检测成绩</p> <p><input type="checkbox"/>100字以下/（1）人 <input type="checkbox"/>200字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>300字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>400字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>500字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>600字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>700字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>800字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>900字以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>1000字以上/（ ）人 实验班平均成绩 60.2 字（人）</p> <p>选打一词语游戏：检测工具：纵横信息数字化学习实验配备词语游戏软件 五分钟检测成绩（中等难度）</p> <p><input type="checkbox"/>100分以上/（1）人 <input type="checkbox"/>200分以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>300分以上/（ ）人 <input type="checkbox"/>400分以上/（ ）人</p> <p>实验班平均成绩 65.1 分（人）</p> <p>想打一看图写话、看图作文、读后感</p> <p>检测工具：纵横信息数字化学习实验配备看图作文软件（可用在线写作的成绩） <input type="checkbox"/>60分以上/（9）人</p>		

	<input type="checkbox"/> 70分以上/ (8) 人 <input type="checkbox"/> 80分以上/ (6) 人 <input type="checkbox"/> 90分以上/ (5) 人 <input type="checkbox"/> 100分以上/ (3) 人
	实验班平均成绩 70.7 分(人) 测试时间: 2011.6.15
备注	是否精选文本进行看打—实验眼、脑、手协同并用的快速阅读，精选的篇目： _____

附表二：实验班学生“三项技能”的检测量化报告表

单位：成都市石笋街小学

填表人：黄亮

姓名	性别	出生年月	看打成绩	选打成绩	想打成绩	备注
张子昕	男	2001.4	60	64	74	
范睿诗	女	2001.6	54	50	58	
齐笑梅	女	2001.8	77	48	62	
郝雅琴	女	2001.7	30	40	47	
徐意	女	2001.4	42	36	40	
蔚蓝	女	2001.5	36	28	47	
赵雨桐	女	2001.4	66	48	54	
王若玥	女	2001.5	84	80	98	
刘欣颖	女	2001.6	40	16	99	
陈宸轩	男	2001.6	57	97	48	
杨靖昆	男	2001.5	108	84	147	
陈一馨	男	2001.8	76	104	112	
刘鑫土	男	2001.3	92	97	136	
王弘毅	男	2001.4	28	61	78	
孙逸尘	男	2001.4	53	36	80	

附表三：实验教师或学生作品论文获奖发表记录表

单位名称	成都市石笋街小学	填表人	菜柯
课题名称			
实验类别	<input type="checkbox"/> 幼儿园 <input checked="" type="checkbox"/> 小学 <input type="checkbox"/> 中学 <input type="checkbox"/> 特教 <input type="checkbox"/> 职校 <input type="checkbox"/> 大学 <input type="checkbox"/> 成年、老年		
实验班人数	实验 (90) 人 对比班 (90) 人		
联系方式	手机 电子邮箱		
课题主持人及成员	主持人：赖敏 成员：余军、王燕、李微、孟润吉、李泽莉、菜柯、赵婷婷、刘文蜀、黄亮、黄朝国。		
作品获奖姓名及情况	无		
文章发表获奖姓名及情况	无		
网站网页建设情况	已有班级网页		
以前获得的评估等级	无		
主动承担总课题组先行实验或参与测试活动情况	无		

2007 级六班信息技术成绩登记表

姓名		看打 (5分钟检测)	选打 (5分钟检测)	想打 (看图作文)
廖敏如		209	150	184
刘子滢		79	100	76
陈彦汝		115	100	86
严彩文		82	100	41
余心睿		121	100	87
尹慧莘		129	120	102
张涵怡		96	102	79
张文奕		218	124	119
李琦睿		121	120	85
谭媛		89	110	63
袁浩伦		147	100	121
肖天逸		178	160	149
王晨宇		130	130	125
李智梁		142	100	86
夏晨凯		152	150	89
吴珉昊		116	100	108
陈震霄		149	130	146
刘嘉成		122	100	79
倪瑞祥		148	100	131
周向若		148	120	122

对比组：2008 级 6 班

实验组：2008 级 1 班

姓名	千字文 输入速度	成语输入 速度	看图写话
金楚惠	29	39	45
李盈绮	51	40	49
陈玺竹	52	32	53
胡欣蕾	17	24	39
赵时雨	55	24	46
杜奕锦	50	40	35
谷雨川	66	60	37
李林恺	55	57	61
倪靖宸	30	28	43
张致嘉	50	59	40
梁笑语	33	36	33
郝敬文	28	24	46
杨文熙	29	22	23
张之恒	31	11	32
胡钰泉	66	68	51

姓名	千字文 输入速度	成语输入 速度	看图写话
张子昕	60	64	74
范睿诗	54	50	58
齐笑梅	77	48	62
郝雅琴	30	40	47
徐 意	42	36	40
蔚蓝	36	28	47
赵雨桐	66	48	54
王若玥	84	80	98
刘欣颖	40	16	99
陈宸轩	57	97	48
杨靖昆	108	84	147
陈一馨	76	104	112
刘鑫土	92	97	136
王弘毅	28	61	78
孙逸尘	53	36	80